



Parlamentul României
Camera Deputaților

Nr. 841 A

23.06.1999

Domnului Valeriu Stoica
Ministrul Justiției

~~Domnului Constantin Dudu Ionescu~~
~~Ministrul de Interne~~

Domnilor Miniștri,

După cum se știe, modul de înființare și activitatea SC SUNOIL COMPANY SA Ploiești ridică multe și grave semne de întrebare, cazul – de notorietate - fiind în atenția Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Ploiești, IJP Prahova – Serviciul cercetări penale, SRI, SIE, Departamentului de control al Guvernului.

Fără a pune la îndoială competența anchetatorilor prahoveni, apreciez ca fiind foarte necesară transferarea cercetărilor în sarcina Inspectoratului General al Poliției și a Parchetului General de pe lângă Curtea Supremă de Justiție.

Aceasta, deoarece s-ar putea asigura mai bine personalul și logistica, precum și libertatea de acțiune solicitate de asemenea "afacere", deosebit de complexă, cu ramificații în toată țara și chiar peste graniță, expusă presiunilor politice.

"Afacerea SUNOIL" se dezvăluie ca fiind o adevărată caracatiță, cu tentacule în viața economică și politică, în economia subterană, existând multe firme ce lucrează, mascat sau fâțiș, pentru o cabală care include persoane implicate politic sau din grupurile de susținere din spatele unui partid aflat la guvernare. Există chiar și legături în exterior, tendința de a se scoate banii "murdari" din țară, după o prealabilă "spălare" prin metode perfecționate.

Este vorba de prejudicii de zeci și sute de miliarde de lei, de o piață paralelă unde legile fie sunt total ignorate, fie servesc doar de paravan (de exemplu OUG nr.10/1997). *Amploarea cazului denotă existența unor factori favorizanți sus-puși, fără de care executanții nu ar fi putut acționa.* Există pericolul real ca odată cu indicarea unui vinovat din rândul pionilor de sacrificiu, adevărații capi ai afacerii să nu fie dezvăluiți, continuându-și nestingheriți fărădelegile. Trebuie avut în vedere că acest "caz SUNOIL", din contextul generic al "mafiei petrolului", este una dintre situațiile majore ce aduc atingere economiei și siguranței naționale.

În condițiile în care se dorește a se da substanță noțiunii de stat de drept, în care promisiunile, dar și intențiile, privind lupta împotriva corupției și a abuzurilor, pentru apărarea legalității, pentru asanarea economiei și a clasei politice au rămas valabile, vă rog să dispuneți de urgență măsurile necesare pentru elucidarea totală a cazului, prima dintre acestea fiind începerea cercetărilor direct de Inspectoratul General al Poliției și Parchetul General de pe lângă Curtea Supremă de Justiție.

Am speranța că veți veghea ca oamenii legii să-și facă pe deplin datoria, ferțiți de ingerințele politicului și de posibile încercări de intimidare.

Vă rog să aveți amabilitatea de a-mi comunica în scris opinia și decizia dumneavoastră.

21.06.1999

Cu deosebită considerație,
OST Moroianu

Adrian Tudor Moroianu-Geamăn
Deputat de Prahova al ApR

Demersuri asemănătoare s-au trimis Președintelui Emil Constantinescu și Primului-ministru Radu Vasile.